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INTRO

Sommarhälsning från  
Stenungsunds pastorat
Sommaren är här! På ett påtagligt sätt gör livet entré. 
I varje liten blomma, i träden och på de blomstrande 
ängarna – ja, kanske till och med i oss själva – väcks 
livet på nytt. Skapelsen står i blom.
För somliga är sommaren noggrant planerad, medan 
andra väljer att möta dagarna med öppenhet 
och nyfikenhet. Oavsett vilket, rymmer denna 
tid ofta både vila och överraskningar – tillfällen 
då nya minnen formas och välbekanta eller ännu 
outforskade vägar möts.
Sommaren bjuder oss att stanna upp och ta emot 
det som kommer till oss. En ljummen sommarkväll, 
blomman vid dikeskanten, en hand mot en solvarm 
kind, nya resmål eller något att fira – det finns många 
sätt att uppleva livet och allt det fina Gud har att 
ge. Det blir också en påminnelse om att vi alla, på 
olika sätt, är en del av och får spegla Guds kärlek 
i världen. Det är en längtan som finns i våra liv, om än 
på olika sätt. Låt sommaren få komma till dig med tid 
och utrymme att utforska vad det kan innebära – en 
möjlighet att låta ljuset nå även de delar av oss som 
annars sällan får utrymme. Låt nya vägar och stigar 
öppna sig och ge plats för det som ännu inte blivit 
upplevt och utforskat – för dig eller för någon annan. 

Stenungsunds pastorat vill hälsa dig varmt 
välkommen att dela sommarens gemenskap 
med oss. Vi hoppas att du i våra sammanhang 
finner mening, vila och inspiration.

Med önskan om en glädjerik och välsignad sommar,
Jessica Åström kyrkoherde.

KONTAKT

Församlingsexpedition
Adress: Kristinedalsvägen 2, 444 43 Stenungsund
Tfn, vxl: 0303 - 660 00 	
E-post: stenungsund.pastorat@svenskakyrkan.se

Hemsida: www.svenskakyrkan.se/stenungsund
Facebook: SvenskaKyrkanStenungsund
Instagram: svenskakyrkanstenungsund

Kyrkogårdsförvaltning
Martin Tärnbrant, kyrkogårdschef.	
Tfn: 0303 - 660 38	
E-post: martin.tarnbrant@svenskakyrkan.se
Liselott Henriksson, administratör.	
Tfn: 0303 - 660 00	
E-post: stenungsund.pastorat@svenskakyrkan.se

VIll du veta mer om pastoratets aktiviteter m.m? 
Kontakta expeditionen, så försöker vi möjliggöra att 
du får information digitalt eller via post.

"Guds kärlek är som 
stranden och som gräset,

är vind och vidd 
och ett oändligt hem.

Vi frihet fick att bo där, 
gå och komma, att säga 
ja till Gud och säga nej.

Vi vill den frihet där vi är oss 
själva, den frihet vi kan göra 
något av, som ej är tomhet 
men en rymd av drömmar, 

en jord där träd och 
blommor kan slå rot."

Psalm 298
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16
"En annan Håkan"
Musik i sommarkväll

22
På resande fot med
unga ledare
Unga ledare från Tjörns- och 
Stenungsunds pastorat reste 
till Polen under början av april. 
Resan gick till Krakow och det 
var en omtumlande, lärorik,
händelserik, och spännande 
resa där varje dag var
lika betydelsefull.

10
Drop-in dop 
i kapellet

Pelikanen
Adress: Kyrkvägen 7A, 444 31 Stenungsund
Tfn: 0303-660 34      Sms: 0768-36 60 34  
E-post: kontakt@pelikanen.se	
Hemsida: www.pelikanen.se		
Facebook: Pelikanen i Stenungsund
Instagram: pelikanen_stenungsund

Hos Marta och Maria - second hand-butik
Adress: Gärdesvägen 8, 444 31 Stenungsund	
Facebook: MartaOchMaria

Behöver du någon att tala med? Välkommen till 

Svenska kyrkans samtalsmottagning

Samtalen handlar om det som är viktigt för dig, exempelvis 
relationer, kriser, sorg, arbete, ensamhet, stress, tro & tvivel. 
Välkommen att ringa vår samtalsmottagning. 
Prata in på vår telefonsvarare, så ringer vi upp dig.
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FÖRTROENDEVALD

Kyrkorådet i Stenungsunds pastorat består av: (Fr. vänster) Anna Larsson. Siv Blickhammar. 
Kristina Allansson. Christina Grimpe. Östen Nihlén. Fredrik Gustafsson. Ulf Brändén. Kyrkoherde, 
Jessica Åström. Stefan Persson. Linnea Agorastos. Ordförande, Anna Hjalmarsson. Inger Uneback. 
Saknas på bild gör: Annika Josefson.

Nya församllingsråd för mandatperioden 2026-2027
Ödsmåls församlingsråd: 
Bengt Carlsson, Josef Berntsson, MariAnne Kennborn och Majlis Eklund; ordinarie ledamöter.
Petra Nilsson, Ingemar Uneback, Katarina Linglander och Ann Christensen; ersättare.

Norums församlingsråd:
Paul Greer, Maria Klemetz, Ingela Haug och Barbro Karlsson ordinarie ledamöter.
Ingela Lovehammar, Gunnel Johansson, Martin Carlsson och Jacqueline Ehrner; ersättare.

Nytt kyrkoråd för 2026-2029 
Kyrkorådet har gemensamt med kyrkoherden ansvar för att församlingens 
grundläggande uppgift - gudstjänst, undervisning, diakoni och mission - blir utförd.
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I Svenska kyrkan brukar vi tala om 
det ”delade ansvaret”. Det betyder 
att kyrkan inte styrs av en person 
ensam, utan genom en nära sam-
verkan mellan förtroendevalda, 
anställda och ideella medarbetare. 
Vi har olika roller, men vi arbetar 
alla mot samma mål: en levande 
församling där evangeliet blir 
synligt i ord och handling.

Demokrati och expertis i samspel 
De förtroendevalda är medlem-
marnas röst. Genom att sätta upp 
långsiktiga mål och fatta beslut 
om budget och riktlinjer ser de till 
att församlingen utvecklas på ett 
sätt som tjänar människorna som
bor här. 
 
Kyrkoherden har i uppdrag att leda 
det dagliga arbetet och personalen. 
Kyrkoherden sitter också med i kyrko-
rådet för att bidra med teologisk 
kunskap och se till att besluten går 
hand i hand med kyrkans lära. 
 
En kraftfull helhet
Det är i mötet mellan de förtroende-
valdas visioner och medarbetarnas 
yrkeskunskap som verksamheten 
formas – från körövningar och 
barnverksamhet till gudstjänster 
och hjälpande insatser. 
Genom att lyssna på varandra 
och samverka skapar vi en öppen 
folkkyrka där varje röst räknas och 
där vi tillsammans bär ansvaret för 
vår gemenskap.

5

Tillsammans 
för vår församling 
– ett gemensamt 
uppdrag!

Hej! 
Jag heter Anna Hjalmarsson och har sedan 2007 
varit bosatt i Stenungsund. Sedan min man och 
jag flyttade hit, har vår familj vuxit, och nu börjar 
döttrarna flytta hemifrån.

Mitt engagemang i Stenungsunds pastorat började
i kyrkans öppna förskola med våra barn. Därefter
blev det körsång i Gloria och Norums vokalensemble. 
Nu har jag tagit en paus från kören och spelar i 
stället trumpet i musikskolans orkester.
För drygt tio år sedan gick jag med i nominerings-
gruppen Öppen kyrka för alla (ÖKA) och blev snabbt 
engagerad i Norums församlingsråd. Sedan 2017 är 
jag ledamot i kyrkorådet och kyrkofullmäktige.
Som ekonom och gymnasielärare i grunden tar 
jag med mig värdefull erfarenhet till mitt uppdrag 
som ordförande i kyrkorådet, som jag tillträdde 
den 1 januari 2026.
 
Det jag gärna arbetar för är att Norum och Ödsmål 
fortsätter att vara inkluderande församlingar där 
kulturarvet förvaltas, samtidigt som det finns möjlighet
att växa i kunskap, tro och gemenskap. Jag ser det
som angeläget att öka ungas delaktighet i våra 
beslutande organ och nomineringsgrupper – alla
krafter behövs! Under allhelgonahelgen fick jag 
möjlighet att hjälpa till att dela ut pepparkakor 
och glögg och träffade då människor jag annars 
inte skulle ha mött. Att få vara delaktig i kyrkans 
olika sammanhang är verkligen berikande. 
 
Hälsningar
Anna Hjalmarsson
Ordförande i kyrkorådet
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TEOLOGISK REFLEKTION

6 KLOCKRENT    NR 3 · 2026
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TEOLOGISK REFLEKTION

Mitt dop 
Den 2 januari detta år höll jag begravningsgudstjänsten för min 
älskade mamma. Efter lång tids sjukdom fick hon frid i Guds ljus.  
Under mina många timmar hos mamma på sjukhuset under hösten  
fick jag tillfälle att fundera en del på vad jag är mest tacksam för. 

En sak är att mamma lät döpa 
mig. Men det satt långt inne. 
Det var nämligen så att mamma 
gick ur kyrkan en tid innan hon 
födde mig, den 3 januari 1980. 
Det blev därför inte heller tal 
om något dop när jag var 
nyfödd, utan det ordnades 
istället en egen namngivnings-
ceremoni för mig hemma. 
Varför? Jag tror att det 
handlade om frihet. Frihet var 
viktigt för mamma och jag 
tror att hon ville vara fri i 
förhållande till religiösa och 
andra traditioner som ibland 
kan upplevas begränsande 
och hämmande för människan.  

  
Fem år senare föddes min 
lillebror Philip. Vid det laget 
hade mammas förhållande till 
kyrkan ändrats igen. Mamma 
hade upptäckt kyrkans 
barntimmar och lät mig gå 
dit. Förutom att jag gillade 
det tyckte hon nog att mina 
stunder i kyrkan verkade ha 
ganska bra påverkan på mig 
och mitt uppförande. Det 
sades också att jag sjöng fint 
och mamma började drömma 
om att jag en dag skulle sjunga 
i en kyrklig gosskör. 
 
Snart efter att Philip hade fötts 
den 22 januari 1985 drabbades 

han av en ganska allvarlig
lunginflammation. Han fick ligga 
inne på sjukhus några veckor
och vi var väldigt oroliga. 
En dag när jag skulle följa med 
mamma till sjukhuset för att 
hälsa på lillebror, som nu var 
på bättringsvägen, gick vi 
förbi skyltfönstret till en
leksaksaffär. Där fick jag syn 
på seriefigurerna Tom & Jerry
i form av lagom stora gosedjur. 
Jag tyckte mycket om Jerry 
och ville gärna ha den, men jag 
förstod att det nu var viktigast 
att tänka på lillebror. Jag föreslog 
därför att vi skulle köpa Tom 
till Philip, vilket mamma tyckte 
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TEOLOGISK REFLEKTION

var en utmärkt idé. Sen lade 
jag till att Tom säkert skulle 
sakna Jerry om vi inte köpte 
honom också. Mamma genom-
skådade mig säkert, men tyckte 
nog att det var ett fint upplägg 
ändå. Så kom det sig att jag 
fick mitt kära Jerry-goesdjur, 
men det hör egentligen inte till 
denna historia.  
  
Efter att Philip blivit frisk 
bestämde sig mamma för att 
låta döpa honom. Varför? Jag 
tror att det handlade om en 
känsla av trygghet, och en vilja 
att få uttrycka tacksamhet för 
livets gåva, ytterst till Gud.  
  
Mamma föreslog för mig att jag 
också skulle bli döpt. Det ville 
jag gärna. Men eftersom jag nu 
var fem år ansåg prästen att 
han borde stämma av saken 
med mig personligen. Det var 
inget långt samtal, men han 
frågade lite om min tro och 
han ställde frågan: “vill du bli 
döpt, Petter?”. Jag minns att 
det var enkelt att svara 
“ja” även om jag nog inte 
förstod så mycket av vad det 
handlade om. Så hände det 
sig att jag och lillebror döptes 
samtidigt i Oscar Fredriks 
kyrka 1985. Jag minns bara 

vagt några detaljer, och jag kan 
inte påstå att jag tänkt mycket 
på detta under min uppväxt, 
men så länge jag kan minnas 
har jag varit glad över mitt dop.  
  
I vuxen ålder, och senare som 
präst, har jag funderat mer 
över vad jag tänker att mitt 
dop, och dopet generellt, står 
för. Jag ser dopet, bland annat, 
som en bön, som ett uttryck 
för vår önskan om, och vårt 
svar på, Gudsv nåd, Guds gåvor. 
Genom dopet får vi säga “tack” 
till Gud. Tack för att vi får höra 
samman, med Gud och med 

varandra. Tack för livets under.  
Livet som vi har fått, och livet 
som föds på nytt i tron på 
Jesus Kristus. Och vi får säga 
“hjälp”. Hjälp oss och skydda 
oss från alla mörka krafter som 
hotar oss och det vi håller kärt. 
Jag tänker att dopet också på-
minner om och beseglar Guds 
löften, bland annat löftet om 
att vi är skapade och kallade 
till frihet. Den frihet som är så 
viktig för Jesus. Guds frihet till 
oss och Guds frihet genom oss.

Text: Petter Ölmunger, präst.

Storasyster Daniela håller i Philip som har sin dopklänning 
på sig. Bredvid de båda sitter Petter. Foto: Privat.
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DOP - TRO, TRADITION & FEST

Boka dop online
Boka dop gör du enkelt på webben. 
Där kan du se alla lediga doptider i 
Stenungsunds pastorats kyrkor och 
preliminärboka en tid när det passar dig. 

Du är också välkommen 
att kontakta expeditionen 
som hjälper dig med din 
bokning, tfn: 0303-660 00.
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Dopljuset 
Ljuset är en påminnelse om Jesus som sa att: ”Den som 

följer mig ska inte leva i mörker utan ha livets ljus”. Jesus vill vara 
ett ljus i våra liv. Att tända ljus, stanna upp och be för sig själv

 och andra är för många ett sätt att uttrycka tacksamhet 
och omsorg eller be en bön om hjälp vid svårigheter.

Dopklänningen
Vid dop av små barn brukar 
en lång vit dopklänning 
användas. För barnet blir 
dopet något att växa in i. 
Den långa dopklänningen 
blir en symbol för detta 
och för att Guds kärlek 
och nåd är större än vi 
kan förstå. Vid konfirma-
tionen tar konfirman-
derna symboliskt på 
sig dopklänningen igen, 
denna gång används 
en konfirmandkåpa 
som är lagom lång. 

Dopvattnet & löftet
Vatten - en förutsättning för allt liv. 
En stark symbol för något så vardagligt 
och livsnödvändigt används när vi 
döper. Dopet är ett sakrament, en 
helig handling som Jesus instiftat. 
Dopets löfte ”Jag är med dig alla dagar 
intill tidens slut” ( Matteusevangeliet 28:20) 
är löftet om sin ständiga närvaro. 
Prästen öser vatten tre gånger över 
den som döps, i Fadern, Sonens och 
den helige andes namn.

Dopet ger 
kärlek och 
gemenskap
Vi förundras över livet och dopet är ett sätt att 
hylla det. Dopet är Guds kärleksförklaring till 
varje människa, och visar att vi – långt innan vi 
kan prestera någonting – är älskade av Gud.
Dopet är också ett högtidligt mottagande 
av en ny familjemedlem både i barnets egen 
familj och i kyrkans gemenskap. Det finns ingen 
åldersgräns för att bli döpt. Dopet kan ske när 
som helst i livet och genom det blir du också 
medlem i Svenska kyrkan.
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DOP - TRO, TRADITION & FEST

Drop-in-dop 
i kapellet
Varmt välkommen till drop-in-dop 
i Stenungsunds kapell

Lördag 27 juni kl. 15.00 eller
Tisdag 30 juni kl. 09.30
Stenungsunds kapell
Ge ditt barn eller dig själv en stämningsfull stund vid 
dopfunten med doplöfte och psalmsång. 
Fånga tillfället att få bli döpt eller låt döpa ditt barn. 
Kom själv eller fyll kyrkan med nära och kära. 

Drop-in dop är kostnadsfritt och innebär att ingen 
anmälan behövs. Präst och musiker finns på plats. 

För mer information, kontakta: 
Åsa Markung, tfn: 0761-04 20 32.

Obs! För att genomföra dop av barn krävs 
godkännande av bägge vårdnadshavarna.
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PLATSEN FÖR TRO, HOPP OCH KÄRLEK

Att vårda och underhålla kyrkobyggnader och inventarier 
är ett ständigt pågående arbete, och det är viktigt att det 
görs på rätt sätt så att dom inte tar skada. 
Genom renoveringar, restaureringar och riktade satsningar 
återuppbyggs förlorad kunskap om ursprungliga material 
och tekniker.

Norums församlingsråd väckte frågan om renovering av 
dopfunten i trä i Stenungsunds kapell. Dopfunten är tillverkad 
1926 av skulptören Valfrid Andersson från Forhälla. 
Tillika, en satsning på att låta tillverka en altargångsmatta 
i harmoni med rummet. Efter beslut i kyrkorådet och hos 
Länsstyrelsen har pastoratet glädjen att i sommar ha både 
matta och dopfunt på plats. Detta ska vi fira! >>

Hållbart hantverk 
Våra kyrkobyggnader är fulla av historia, men är inga museer. 
Här firas gudstjänster, och här äger viktiga händelser i människors 
liv rum. För många är kyrkobyggnaderna viktiga och därför 
behöver de vårdas.

foto: sandra mattsson
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PLATSEN FÖR TRO, HOPP OCH KÄRLEK

Uppfräschad 
hundraåring i  
kapellet
Morgan Denlert har jobbat för 
Studio västsvensk konserve-
ring i Göteborg sedan 2010, 
och tar restaureringsuppdrag 
i de flesta materialkategorier. 
Morgan utför restaurering av 
konst- och kulturhistoriska 
träföremål, både i kyrkor, 
kulturhistoriska byggnader 
och publika miljöer. 
Den hundraåriga dopfunten i 
Stenungsund är en av dem. 
– Dopfuntar av trä blir med 
tiden ofta fläckiga av vatten, 
de skjuts också ofta runt för 
att ge plats för andra 
evenemang i koret, vilket kan 
leda till stötmärken. (Se bild)
Dopfunten i kapellet har i 
tillägg förlorat ett skuret 
blomsterornament som nu blir 
ersatt vid restaureringen. När 
vi arbetar med konservering 
är vårt huvudmål att bevara så 
mycket ursprungligt material 
och uttryck som möjligt.
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Fakta:
Dopfunt av skulpterad ek.
Åttkantig profilerad fot och skaft, prytt 
med blomsterdekoration i högrelief. 
Tillverkad av skulptören Valfrid Andersson, 
Timmerås, Forshälla. 1926. *Nu på renovering.
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PLATSEN FÖR TRO, HOPP OCH KÄRLEK

Vi träffar Anna Rydén, textilkonstnär som har 
arbetat på Kasthall i drygt trettio år. Vi möts i 
Stenungsunds kapell där en ny altargångsmatta 
skall tas fram. Någon har en gång i tiden tänkt 
och ritat kapellet och använt naturliga, jordnä-
ra färger.  För Anna är det viktigt att få harmoni 
i rummet och i kapellet är det mjuka varma, 
jordbaserade toner som ska gälla. Det är även 
viktigt att mattan inte ska sticka ut, utan bara 
tillföra mer harmoni. Det ska vara väl samstämt. 
Mattan tillverkas i 100 procent ull, vävd på lin-varp, 
vändbar och tillverkad av Kastall i Kinna, Sverige.

– Det är alltid fascinerande att öppna varje 
kyrkport. Varje rum är unikt. Det är en ynnest 
att få jobba med det som skall få fungera i 
rummet över tid, säger Anna.

Kulturarv för kommande 
generationer 

Dop-yra i kapellet
Tisdag 30 juni i Stenungunds kapell

Kl. 09.30 Drop-in dop
Fånga tillfället att bli döpt eller låt döpa ditt barn. 
(Läs mer på sid 10.)

kl. 11.00 – 12.00 Dopseder
Fira dopfuntens återkomst med fördjupning. 
I samband med *renoveringen av kapellets dopfunt 
kommer Anders Frid, antikvarie på 
Göteborgs stift, - som jobbar med kulturarvet, 
kyrkobyggnad och inventarier – och håller föredrag 
om dopseder och traditioner. Samt den unika 
berättelsen om Norum kyrkas dopfunt från 1100-talet.
Åsa Markung, präst, berättar fördjupande om dopet 
och dopets betydelse och symboler.
I pausen bjuds det på glassbåt och piggelin. 

kl. 12.00 Lunchmusik i kapellet
Föredrag med Anders Frid, 
antikvarie på Göteborgs stift.
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PLATSEN FÖR TRO, HOPP OCH KÄRLEK

"Sommarbalans" - Pop up!
Hitta lugnet inom dig – mjuka övningar för 
balans och återhämtning för tonåringar och vuxna

Behöver du en paus från krav, stress och vardagens tempo? 
Här får du en stund för återhämtning, stillhet och 
eftertanke – med mjuk meditativ rörelseträning som 
hjälper dig att hitta tillbaka till inre balans och lugn.

Genom enkla övningar tränar vi smidighet, andning och 
avslappning på ett varsamt sätt. Övningarna utförs sittande 
eller stående och anpassasutifrån var och ens förmåga – helt 
utan krav på förkunskaper. Kom själv eller med en vän eller 
familjemedlem.Med hjälp av mjuka rörelser och medveten 
andning får du möjlighet att balansera nervsystemet, minska 
stress och skapa mer ro i både kropp och sinne. Träningen 
passar särskilt bra för dig som upplever värk, stress eller 
sömnsvårigheter. Ledare är Inna, legitimerad fysioterapeut.

Vi möts i det vackra kapellet som badar i ljus – en rofylld 
plats som bjuder in till lugn, 
sinnesro och reflektion. 
Samlingen inleds med en
kort andlig reflektion med 
Åsa Markung följt av 
40-minuter sommarbalans 
under Innas ledning.

arrow_right_roundel Kom som du är
arrow_right_roundel Mjuka kläder rekommenderas
arrow_right_roundel Ingen anmälan behövs
arrow_right_roundel Inga förkunskaper krävs
arrow_right_roundel Inga kostnader

Tisdag 	 9 juni 	 kl. 16.30 – 17.30
Tisdag 	 16 juni 	 kl. 16.30 – 17.30
Tisdag 	 23 juni 	 kl. 10.00 – 11.00
Måndag 	29 juni 	 kl. 10.00 – 11.00
i Stenungsunds kapell, Kyrkvägen 7B 

Stenungsunds pastorat i samproduktion 
med Spetsrehab Mental och fysisk hälsa.
Varmt välkommen att kontakta: Åsa Markung, präst
Tfn: 0761 - 04 20 32 E-post: asa.markung@svenskakyrkan.se

I luren på 
tidigare 
vuxen-
konfirmand.

1. Vad fick dig 
att ta steget mot 
vuxenkonfirmation? 
En väns positiva 
upplevelse av 
vuxenkonfakurs 
inspirerade mig.
Tanken med en grupp 
vuxna som skulle mötas 
och samtala om livet 
med bibeln som 
utgångspunkt lät 
spännande.

Det finns inte så 
många sammanhang 
där den typen av 
existentiella samtal och 
frågor kan föras.

KLOCKRENT    NR 3 · 2026
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PLATSEN FÖR TRO, HOPP OCH KÄRLEK

Vuxenkonfirmation 
"Steg på vägen"
Sommarkurs i kapellet med start i juni på torsdag den 
25 juni kl. 16.30 – 17.30, för vuxna från 18 år.

Här får vi tillsammans lyssna, reflektera och 
samtala om det centrala i kristen tro. Steg på vägen handlar i 
tur och ordning om det givna men sårbara livet, Jesus, påsken 
och dopet, Bibeln, bönen, nattvarden och slutligen himmelen. 
Kom som du är! Tillsammans för vi ett samtal kring livets stora 
existentiella frågor, knyter an till vår vardag och låter Hoppets 
berättelse bära våra steg på vägen. Vi är i behov av hoppfulla 
miljöer, för att kunna växa som människor, där vi kan dela våra 
erfarenheter och frågor. Tillsammans skapar vi en hoppfull framtid.

Kursen leds av Åsa Markung, präst. Varje pass följer detta 
upplägg: litet föredrag, samtal och kort bön vid ljusbäraren. 
Vi avslutar kursen med en konfirmationsgudstjänst i Stenungsunds 
kapell för den som väljer att konfirmeras.  Om du inte är döpt får 
du möjlighet att göra det vid ett enskilt tillfälle dessförinnan. 

Träffarna sker följande datum:  
Startdatum torsdagar 25 juni och 9 juli kl. 16.30 – 17.30. 
Semesteruppehåll med fortsättning fr.o.m. 13 augusti och 
med sikte på konfirmation söndag den 23 augusti. 
Plats: Stenungsunds kapell, Kyrkvägen 7B 
Inga kostnader. Inga förkunskaper krävs. 

2. Nämn tre saker som 
du tar med dig från 
konf. processen
Man behöver inte ha 
färdiga svar, varken 
innan eller efter 
konfirmationen!
Att vilja förstå kristen 
tro, eller sina egna 
livsfrågor är i sig en 
legitim anledning att 
delta. Tron ser olika ut 
för alla, Bibeln är ett 
bibliotek som skrevs 
under många sekler 
och dess tolkningar 
och översättningar 
är många. 

3. Tips till den som 
tvekar
Samtal med utgångs-
punkt ur bibeln handlar 
i mångt och mycket 
om livssituationer; det 
berör oss alla oavsett 
bakgrund och erfarenhet. 
T.ex. om mening, etik, 
hopp, ansvar, identitet, 
sorg, relationer och tro. 
Det var fint att få tid 
för reflektion och att 
få prata om dessa 
ämnen i lugn och ro, 
flera tillsammans. I ett 
rum där vi enats om att 
samtalet vi hade var 
konfidentiellt. 

Jag tycker även att det 
känns fint att, utöver en 
andlig fördjupning, även 
ha fått knyta an till en 
kulturell och familjär 
tradition.
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Musik i sommarkväll
Musik i sommarkväll är en uppskattad musikserie som  
återkommer varje sommar i Stenungsunds kapell.  
Årets program erbjuder högklassiga konserter från såväl  
lokala- som hitresta artister och grupper. Varmt välkommen! 
Kom och njut av ljuv musik i ljusa sommarkvällar.

Vakna med en sommarsjäl    Torsdag 25 juni kl. 19.00 i Stenungsunds kapell

Visor i vinden med Göteborgs kammarkör och musiker. Musik av Elisabeth Hermodson, Evert Taube, 
Olle Adolphson m.fl. Mats Eriksson gitarr. Stefan Wingefors, bas. Göteborgs Kammarkör under 
ledning av Gunnar Eriksson

Sommarteamets favoriter!   Torsdag 9 juli kl. 19.00 i Stenungsunds kapell

Årets sommarteam; Agnes Karlberg, Tua Höksjö, Ida Bäfver, Jideon Selland och Klara Åström bjuder 
på sina favoritlåtar. (Läs mer om ungdomarna på sid 24 - 25.)

En ton av tröst och tro 
Torsdag 16 juli kl. 19.00 i Stenungsunds kapell

Följ med på en musikalisk resa med sånger & korta lärdomar ur Stinas 
livsberättelse. Om cancer, tvivel och en trotsig tro på en trofast Gud.
Stina & Andreas Jirdell, sång och gitarr.

PLATSEN FÖR TRO, HOPP OCH KÄRLEK
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Sommarmusik  
med Duo Fuego 
Torsdag 23 juli kl. 19.00 
i Stenungsunds kapell

Highlights ur den svenska och 
nordiska romans-repertoaren. 
Musik av bl.a. Adolf Fredrik Lindblad, 
Wilhelm Stenhammar, Elfrida André 
och Agathe Bakker-Grøndahl.
Lotta Bagge, mezzosopran. 
Octavian Leyva Dragomir, piano.

TEXT

I dina ögons  
klara morgonljus  
Torsdag 30 juli kl. 19.00 i Stenungsunds kapell

Bländande vackert, medryckande och livligt har det sagts 
om göteborgsduon Helena Ek och Peter Janson som visar 
hur ny energi kan födas genom att låta olika tiders 
musik krocka, berika varandra eller sammansmälta till 
något nytt, självklart och spännande. Här guidar de 
oss genom spirituals, medeltida sånger, folkmusik och 
ny musik av Karin Rehnqvist.
Helena Ek, sopran. Peter Janson, kontrabas.

En annan Håkan 
Torsdag 6 augusti kl. 19.00 i Stenungsunds kapell

Tillsammans med sina vänner sjunger Håkan Hägg sånger av 
Barbro Hörberg och delar med sig av erfarenheter och tankar.
Håkan Hägg, sång. Eva Erlandsson, piano. Andrew Darlison, flöjt.

MUSIK I SOMMARKVÄLL 
är ett samarbete 

med studieförbundet

Fri entré!

17KLOCKRENT    NR 3 · 2026
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GUDSTJÄNSTLIV

Stenungsunds pastorat består av Norums och Ödsmåls församlingar - en öppen och enkel 
gemenskap där tron på Jesus Kristus märks i ord och handling. Att fira gudstjänst är en av 
församlingens grundläggande uppgifter. Hit är du välkommen precis som du är för att sitta ner, 
lyssna till en predikan, ta del av veckans bibeltexter, sjunga en sång och be. 
Varmt välkommen att dela gemenskapen.

Varje söndag firas mässa i Ödsmåls kyrka. Fram till midsommar firas mässa i Norums kyrka 
och Kristinedalkyrkan. Efter midsommar firas mässa i Stenungsunds kapell.

Nedan hittar du kommande gudstjänster. (Med reservation för ändringar). 
För uppdaterad information om allt som händer i Stenungsunds pastorat se 
kalendern på pastoratets hemsida, www.svenskakyrkan.se/stenungsund/kalender >>

TISDAG 2 JUNI
Kristinedalkyrkan 	 kl. 18.30
VARDAGSMÄSSA. 
Lisa Maria Strandberg

TORSDAG 4 JUNI
Kristinedalkyrkan 	 kl. 08.30
MORGONMÄSSA. 
Lars Olof Andersson.

SÖNDAG 7 JUNI
1 s. e. trefaldighet
Ödsmåls kyrka 	 kl. 11.00
MÄSSA. 
Cicci Pernveden Malm.
Kristinedalkyrkan 	 kl. 11.00
MÄSSA. Camilla Karlsson.
Norums kyrka 	 kl. 18.00
MÄSSA. Åsa Markung.

TISDAG 9 JUNI
Kristinedalkyrkan 	 kl. 18.30
VARDAGSMÄSSA. 
Lisa Maria Strandberg

SÖNDAG 14 JUNI
2 s. e. trefaldighet
Humlebråten kl. 11.00
FRILUFTSGUDSTJÄNST. 
(För tjg. präst, se hemsida.)
Efter friluftsgudstjänsten tar 
Hembygdsdag på Humlebråten vid. 
Försäljning av kaffe, tunnbröd, äggost, 
våffla och hantverk av slöjdföreningen 
Jordhammar. Musikunderhållning och 
lotterier. Museet är öppet för visning, 
inträde 50:- då ingår programblad och 
1 lott. Barn under 15 år gratis. 
Parkering på Ekenässkolan.
Kristinedalkyrkan 	 kl. 11.00
MÄSSA. (För tjg. präst, se hemsida.)
Norums kyrka 	 kl. 18.00
MÄSSA. (För tjg. präst, se hemsida.)

TISDAG 16 JUNI
Kristinedalkyrkan 	 kl. 18.30
VARDAGSMÄSSA. Åsa Markung.

LÖRDAG 20 JUNI
Midsommardagen
Norums kyrka 	 kl. 18.00
MÄSSA. Cicci Pernveden Malm.

Hembygdsgården Humlebråten ligger ett stenkast från Ödsmåls kyrka 
och i sommartid samverkar församlingen och hembygdsgården. 

Kyrkkaffe i sommartid
Vid Humlebråten finns ett café som är öppet på söndagar och från 
och med den 28 juni till den 16 augusti flyttar det traditionella 
kyrkkaffet efter gudstjänsten i Ödsmåls kyrka till Humlebråtens 
servering. Välkomna att vara med! 

foto: humlebråten

Friluftsgudstjänst 
på Humlebråten
Söndag 14 juni kl. 11.00
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GUDSTJÄNSTLIV

SÖNDAG 21 JUNI
Johannes Döparens dag
Stora Askerön 	 kl. 11.00
FRILUFTSGUDSTJÄNST. 
Cicci Pernveden Malm.
Sammanlyst. Vi firar gudstjänst 
vid skolhuset på Stora Askerön. 

Gemensam buss med 
följande upphämtningstider: 
kl. 10.00 	vid Ödsmåls kyrka
kl. 10.10 	 vid Kristinedalkyrkan
kl. 10.20 	vid Norums kyrka

Ta gärna med egen picknickkorg! 
Vid dåligt väder är vi inne i skolhuset.

TISDAG 23 JUNI
Stenungsunds kapell 	 kl. 19.00
VARDAGSMÄSSA. Camilla Karlsson.

ONSDAG 24 JUNI
Stenungsunds kapell 	 kl. 18.30
SINNESRO I KAPELLET.

TORSDAG 25 JUNI
Stenungsunds kapell 	 kl. 19.00
MUSIK I SOMMARKVÄLL. 
Camilla Karlsson. 
"Vakna med en sommarsjäl" - visor 
i vinden. Läs mer på sid 16.

LÖRDAG 27 JUNI
Ödsmåls kyrka 	 kl. 12.00
KONFIRMATIONSMÄSSA. 
Konfirmation för 
SKUT- konfagruppen
Lars Olof Andersson.

SÖNDAG 28 JUNI
4 s. e. trefaldighet
Ödsmåls kyrka 	 kl. 11.00
MÄSSA. Åsa Markung.
Stenungsunds kapell 	 kl. 18.00
MÄSSA. Åsa Markung.

TISDAG 30 JUNI
Stenungsunds kapell 	 kl. 19.00
VARDAGSMÄSSA. 
Camilla Karlsson.

SÖNDAG 5 JULI
Apostladagen
Ödsmåls kyrka 	 kl. 11.00
GUDSTJÄNST. 
Lars Olof Andersson.
Stenungsunds kapell 	 kl. 18.00
MÄSSA. 
Lars Olof Andersson.

TISDAG 7 JULI
Stenungsunds kapell 	 kl. 19.00
VARDAGSMÄSSA. 
Camilla Karlsson. 

TORSDAG 9 JULI
Stenungsunds kapell 	 kl. 19.00
MUSIK I SOMMARKVÄLL. 
Camilla Karlsson. 
Sommarteamets favoriter! 
Läs mer på sid 16.

Friluftsgudstjänst 
på Stora Askerön
Söndag 21 juni kl. 11.00
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GUDSTJÄNSTLIV

SÖNDAG 12 JULI
6 s. e. trefaldighet
Ödsmåls kyrka 	 kl. 11.00
MÄSSA. Lars Olof Andersson.
Stenungsunds kapell 	 kl. 18.00
MÄSSA. Lars Olof Andersson.

TISDAG 14 JULI
Stenungsunds kapell 	 kl. 19.00
VARDAGSMÄSSA. 
Lars Olof Andersson.

TORSDAG 16 JULI
Stenungsunds kapell 	 kl. 19.00
MUSIK I SOMMARKVÄLL. 
Jessica Åström.
"En ton av tröst och tro". 
Läs mer på sid 16.

SÖNDAG 19 JULI
Kristi förklarings dag
Ödsmåls kyrka 	 kl. 11.00
GUDSTJÄNST. Jessica Åström.
Stenungsunds kapell 	 kl. 18.00
MÄSSA. Jessica Åström.

TORSDAG 23 JULI
Stenungsunds kapell 	 kl. 19.00
MUSIK I SOMMARKVÄLL. Lars Olof 
Andersson. "Sommarmusik med 
Duo Fuego". Läs mer på sid 17.

SÖNDAG 26 JULI
8 s. e. trefaldighet
Ödsmåls kyrka 	 kl. 11.00
MÄSSA. Lars Olof Andersson.
Stenungsunds kapell 	 kl. 18.00
MÄSSA. Lars Olof Andersson.

ONSDAG 29 JULI
Stenungsunds kapell 	 kl. 18.30
SINNESRO I KAPELLET.

TORSDAG 30 JULI
Stenungsunds kapell 	 kl. 19.00
MUSIK I SOMMARKVÄLL. 
Jessica Åström. "I dina ögons klara 
morgonljus". Läs mer på sid 17.

SÖNDAG 2 AUGUSTI
9 s. e. trefaldighet
Ödsmåls kyrka 	 kl. 11.00
GUDSTJÄNST. Jessica Åström.
Stenungsunds kapell 	 kl. 18.00
MÄSSA. Jessica Åström.

TORSDAG 6 AUGUSTI
Stenungsunds kapell 	 kl. 19.00
MUSIK I SOMMARKVÄLL. 
Camilla Karlsson. "En annan Håkan". 
Läs mer på sid 17.

SÖNDAG 9 AUGUSTI
10 s. e. trefaldighet
Ödsmåls kyrka 	 kl. 11.00
MÄSSA. Camilla Karlsson.
Stenungsunds kapell 	 kl. 18.00
MÄSSA. Camilla Karlsson.

SÖNDAG 16 AUGUSTI
11 s. e. trefaldighet
Ödsmåls kyrka 	 kl. 11.00
GUDSTJÄNST. Åsa Markung.
Stenungsunds kapell 	 kl. 18.00
MÄSSA. Åsa Markung.

SÖNDAG 23 AUGUSTI
12 s. e. trefaldighet
Ödsmåls kyrka 	 kl. 11.00
MÄSSA. Camilla Karlsson.
Kristinedalkyrkan 	 kl. 11.00
MÄSSA. Åsa Markung.
Norums kyrka 	 kl. 18.00
MÄSSA. Åsa Markung.

TISDAG 25 AUGUSTI
Kristinedalkyrkan 	 kl. 18.30
VARDAGSMÄSSA. Camilla Karlsson.

ONSDAG 26 AUGUSTI
Stenungsunds kapell 	 kl. 18.30
SINNESRO I KAPELLET.

TORSDAG 27 AUGUSTI 
Kristinedalkyrkan 	 kl. 08.30
MORGONMÄSSA. Petter Ölmunger

SÖNDAG 30 AUGUSTI
13 s. e. trefaldighet
Ödsmåls kyrka 	 kl. 11.00
GUDSTJÄNST. Petter Ölmunger.
Norums kyrka 	 kl. 11.00
MÄSSA. Lisa Maria Strandberg.

Välkommen till  
kapellet i sommar!
Tisdagar kl. 11.00 – 13.00 Öppet kapell
Lunchmusik kl 12.00 
Start: 16/6, 23/6, 30/6, 7/7, 14/7 
 
Tisdagar kl. 19.00 Vardagsmässa 
Start: 23/6, 30/6, 7/7, 14/7
 
Torsdagar kl. 19.00 
Musik i Sommarkväll (Se sid 16 – 17!) 
 
Söndagar kl. 18.00 Mässa 
Perioden 28 juni – 16 augusti.
Kyrkkaffe efter mässan t.o.m. 19 juli. 
Fr.o.m. 26 juli –  16 aug. Kl. 17.00 Glassbåt 
och Piggelin- kyrkkaffe inför mässa.
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 Vi låter det blomma!
I Stenungsunds 
pastorat låter vi bli 
att klippa vissa delar 
av kyrkogården just 
nu för att gynna den 
biologiska mångfalden. 
Som exempel kan 
du på Ödsmåls nya 
kyrkogård se blommor 
som bl.a. ängsbräsma, 
gullviva, rebelliska 
penséer som frösått 
sig själv ...och en och 
annan maskros.

Trädgårdstips: Fem 
enkla sätt att bidra till 
biologisk mångfald:
1. Rensa inte bort 
	 allt ogräs.
2. Välj gamla 
	 "mormorsväxter" - 
	 försök få in mer 
	 vilda sorter av 
	 inhemska arter i 
	 den egna trädgården.
3. Låt gräsklipparen 	
	 vila.
4. Planera för 
	 lång blomning
5. Hjälp småfåglar 
	 och vildbin lite extra.

Konfirmation 2026/2027
Konfirmation är en unik och viktig upplevelse, 
där ditt liv står i centrum. Konfirmation handlar 
också om mötet med något som är större; det 
är en upplevelse av gemenskap, tro, ansvar, 
glädje och ny vänskap.
I Stenungsunds pastorat erbjuder vi tre olika konfirmationsalternativ för 
dig som börjar 8:an i höst: Vecko, Helg och Skut. De skiljer sig åt i form 
och upplägg, men alla tre är vägar mot samma mål. 
Oavsett om du vill segla under sommaren, 
åka skidor i fjällen eller träffas varje vecka 
är du varmt välkommen hos oss. 

Du hittar all information på vår hemsida. 
Välkommen med din intresseanmälan!
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PÅ RESANDE FOT

I början av april gav sig 12 Unga 
Ledare från Stenungsunds- och 
Tjörns pastorat iväg på en 
gemensam resa till Polen och 
den vackra staden Krakow. 
Resan är en del i pastoratets 
UngLedarträning. 

Under året har vi pratat om hur 
vi kan vara goda medmänniskor 
och om att Gud har gett oss 
gåvor som vi får dela med oss av 
till varandra. Resan till Krakow är 
ett sätt att bli påmind om vad 
ondskan kan få oss människor att 
göra. Vi fick höra starka berättelser 
om hur det var att leva som jude 
i Krakow före, under och efter 2:a 
världskriget. I förintelselägrena 
fick vi se montrar med hår, 
kläder, glasögon och andra 
personliga tillhörigheter. 

Förintelsen skedde för 80 år 
sedan, men vi kan se historien 
upprepas i andra skepnader 
även idag runt om i världen. 
Hur kan vi förhindra att vi 
människor gör varandra illa? 
Vad kan vi göra för att låta kärleken 
övervinna hat och förtryck? 
Går det att se ljuset i mörkret?

Text: Anna Vuori, diakon.

Krakow, tur & retur.

”Det har hänt mycket i Polen. 
Det finns en sådan djup historia 
som blir en sjuk kontrast mot 
min upplevelse av Sverige.” 
//Oskar

”Resan var lärorik”
//Jakob”

”Tung resa vissa stunder, 
men minnen för livet” 
//Ida, Louise och Clara”

”
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Vill du vara med som ledare för 
våra konfirmander eller i någon 
av våra andra verksamheter?  

Som Ung ledare får du en treårig 
utbildning samtidigt som du får 
uppleva fantastiska saker, resor 
och läger! 

Som Ung ledare får du exempelvis 
följa en konfirmandgrupp och 
vara med i det som händer. 
Du får möjlighet att prova på hur 
det är att vara ledare samtidigt 
som du får ta del av allt roligt, 
utmana dig själv och lära dig nya 
saker. Tillsammans med dina andra 
unga ledare-vänner kommer du 
att få uppleva en spännande tid 
samtidigt som du får en ledar-
utbildning. Den kommer du att ha 
stor nytta av i framtiden och du 
kan använda den i ditt CV. 

Som Unga ledare gör du skillnad. 
Ni är betydelsefulla för våra 
konfirmander och barn i de olika 
grupperna ni är med och leder.  
Det märker vi som arbetar i 
verksamheter.  

Ung ledare kan du bli om du är 
konfirmerad. Vilken uppgift du har 
beror på vad det finns för grupper 
och vad du känner dig bekväm 
med att göra. 

Välkommen att höra av dig till 
oss ifall detta låter som en 
spännande utmaning! 
 
Kontakta Anna Vuori.
Tfn: 0703 - 16 60 45
E-post: anna.vuori@svenskakyrkan.se

23

Ung Ledare, hur 
funkar det?

En av ungdomarnas berättelse: Krakow har varit 
en händelserik, lärorik och spännande resa där varje 
dag varit lika betydelsefull. Vi har fått ta del av vad 
jag ansåg var en utsökt tre rätters middag med 
koshermat till klassisk klezmermusik, gått genom 
förintelsens fotspår i Auschwitz och Birkenau, 
gått genom Schindlers fabrik och tagit del av all 
den djupa historia de platserna innehåller. Vi har 
blivit påminda om människans förmåga till hemska 
dåd samtidigt även de goda gärningar som sprider 
hopp och ljus i de mörkaste tider. Vi har upplevt 
en annan kultur och del av kristendomen i det 
katolska Kraków. Resan har väckt många tankar 
och känslor. Den har påmint oss om Guds närvaro 
och kärlek. Om hur i de mörkaste platserna finner 
vi hopp och tro där nästan allt verkar hopplöst. 

”Jag är med er alla dagar 
till tidens slut” - Matt 28:20 

//Linnea Jones

Stolarna symboliserar tomrummet efter de människor som 
förts bort och det bohag som lämnades kvar på torget

 under nazisternas likvidering av gettot.
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Minns du 
din egen 
skolavslutning?  
Hoppas att det var en 
fin sommardag och att 
du var ute med dina 
vänner på kvällen och 
hade trevligt.  

Det är viktigt att 
det finns trygga vuxna 
ute som med sin 
närvaro bidrar till 
att det blir lugnare 
för ungdomarna. 

En av kyrkans uppgifter 
är att vara i samhället 
för att möta människor 
var de än är. Vi kan 
erbjuda stöd och ge en 
känsla av sammanhang 
i tillvaron. 

Tillsammans med 
andra aktörer i 
samhället är vi därför 
med och vandrar på 
skolavslutningskvällen 
den 12 juni, allt för att 
våra ungdomar ska 
ha det bra! 

PÅ GÅNG...

Vi välkomnar 
årets sommarteam

Agnes
"Jag ser framemot att 
jobba på sommarteamet 
för att lära känna nya 
människor, få sprida 
glädje till församlingen 
och skapa en bra 
gemenskap!"

24

Årets sommarteam består av fem ungdomar. Under perioden 
15 juni - 19 juli kommer de bl.a. att arbeta med gudstjänsterna
i våra kyrkor och på äldreboendet Tallåsen. På tisdagarna efter 
veckomässan kommer de ordna ungdomskvällar i kapellet. De 
står även för matlagning och andakt vid gemenskapsluncherna 
i Kristinedalkyrkan på onsdagar. Traditionsenligt bjuder sommar-
teamet på sina sommarfavoriter i "Musik i sommarkväll" i kapellet 
den 9 juli. Välkommen att träffa dem i sommar!

Ida 
”Jag ser fram emot att 
träffa alla människor”

Klara 
”Jag ser fram emot att 
lära mig mer om kyrkan 
och ha roligt tillsammans 
med nya människor”
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PÅ GÅNG...

Vardag & gemenskap
Det är en vanlig onsdag i Norums församlingshem och om bara 
en liten stund börjar barnen på "After school" trilla in. Någon är
superhungrig, någon har trillat och skrapat upp knät, någon har en 
sjuk hamster hemma, någon ska till Liseberg i helgen och någon vill 
helst bara spela fotboll och har inte tid att prata med oss vuxna... 

Barnen kommer hit till oss med sina tankar, funderingar, frågor 
och livssituationer. Ingen är den andre lik och samtidigt är vi 
alla precis lika. Lika mycket människa. 

Just nu har vi temat ”Allt som växer” på After school. Just denna 
dagen ska vi knalla upp i skogen bakom församlingshemmet och 
tända en eld, tälja, grilla och fundera på vad både elden och vi 
människor behöver för att kunna leva och frodas. Elden behöver 
syre, värme och bränsle. Det gör vi också. Men det finns en sak 
till som vi, till skillnad från elden behöver för att inte slockna, 
och det är kärlek. Det där som man bara kan få tillsammans med 
andra. Att bli sedd och hörd. Att känna sig välkommen och viktig. 
Att ha en plats och någonstans att höra hemma. Ögonkontakt 
och ett leende. Delad måltid och gemenskap. Om så bara för 
en stund. Kanske kan det vara så enkelt som att sitta runt en eld 
bakom ett församlingshem och få ta del av värme, eldsprak och 
marshmallows och prata om livets små och stora företeelser. ”Allt 
som växer”; där ingår du och jag likväl som all flora och fauna omkring 
oss. Hela skapelsen andas tillsammans, växter tillsammans.

Text: Sofia Johansson, pedagog.

Tua 
”Jag ser fram emot att 

få spendera tid med att 
möta och lära känna nya 
människor. Jag förväntar 

mig att få lära känna många 
nya och få många nya 

vänner. Det ska bli otroligt 
kul att få jobba i kyrkan 

och jag ser mycket 
fram emot det!”

Jideon 
”Jag ser fram emot att spela musik 
och lära känna nya personer”
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foton: privata.
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PÅ GÅNG...

26

Fotbollsskolan i Ödsmål
I flera år har vi från kyrkan haft ett samarbete 
med fotbollsklubbarna i Stenungsund kring 
fotbollsskolorna på sommarlovet. I sommar är 
vi på plats i Ödsmåls IK, där vi kommer ha en 
station och får på så sätt träffa alla barngrupper. 
Träffen brukar innehålla samtal och lek om 
värderingar, samarbete och att vara en bra 
kompis både på och utanför fotbollsplanen. 
Ibland har det varit ett särskilt tema som t.ex. 
fred, jämlikhet eller fotboll i världen. En viktig 
slogan är Alla är olika, olika är bra. Det finns också 
möjlighet till någon kreativ aktivitet som t.ex. att 
göra lagarmband av pärlor, pins eller affischer.
 
Att få vara en del av fotbollsskolan är ett fint sätt 
att skapa gemenskap i bygden och ett värdefullt 
tillfälle för oss att träffa många av de barn som 
bor här. Vi blir bekanta ansikten för barnen när vi 
möts i andra sammanhang som t.ex. skolbesök, 
och det kan kännas lättare för barnen att delta i 
våra verksamheter när vi inte är helt okända.
 
Samarbetet startade redan 2013. Vi fick frågan 
om att vara med av en förälder till ett barn i vår 
verksamhet. Föräldern var aktiv i föreningen och 
då ordnade ÖIK Landslagets fotbollsskola, ett 
koncept från Svenska fotbollsförbundet. 
Eftersom Svenska fotbollsförbundet hade ett 
nationellt samarbete med Svenska kyrkan 
uppmuntrades också samarbete med lokala 
församlingar, därav fick vi frågan.  Så småningom 
började ÖIK organisera fotbollsskolan efter eget 
koncept, men samarbetet med oss har fortsatt. 
Vi är väldigt tacksamma och glada för det och 
fotbollsskolan är något vi ser fram emot varje år.  

Text: Ulrika Kristiansson, pedagog.
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PÅ GÅNG...

Vårutflykt till Emaus lantgård  
med kyrkans Öppna förskola
Tisdagen den 9 juni 
Varmt välkommen på Öppna förskolans vårutflykt till 
Emaus lantgård. Alla som vill vara med tar sig dit på egen
hand men vi pedagoger finns på plats från kl. 10.00. 

Vi bjuder på korv med bröd och fika till liten och stor. 
Vi är på lantgården och leker, tittar på djuren, fikar och 
umgås. Vi pedagoger finns på plats fram till kl. 12.00. 

Om ni har svårt att ta er till gården så hör av er 
så kanske vi kan hjälpa till med samåkning. 
Ingen anmälan krävs, vi ses på plats och hoppas att så 
många som möjligt vill hänga med oss den här tisdagen. 

Kontaktpersoner är: 
Ulrika Kristiansson 	Tfn: 0705 - 1 1  60 74 
Alexandra Schollin 	Tfn: 0702 - 68 97 26

I sommar, varje tisdag mellan 23 juni – 18 augusti är Norums 
församlingshem öppet för barn tillsammans med vuxen.
Tisdagar kl. 10.00-12.00 i Norums församlingshem
Vi är både inne och ute på lekplatsen – beroende på väder.
Bulle och frukt till självkostnadspris. Välkomna!

Vecka 
26 – 34

Sommar
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Följ oss 

på facebook!
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PEDAGOGERNA TIPSAR!

              	   Att plocka bär kan också bli en fin stund av gemenskap. Ni kan prata,  
		  umgås, ta en picknick på en mysig plats och hjälpa varandra att hitta de  
	 bästa bärställena. För barn är det som en liten upptäcksfärd och för vuxna kan 
det vara ett lugnt avbrott i vardagen. De bären ni plockar kan ni självklart mumsa på men  
också använda till mycket gott. Baka paj göra sylt, ”fyllda” pannkakor eller glass. Bären  
är både nyttiga och goda och det är extra roligt när man har plockat dem själv. Att ge sig ut i 
naturen och plocka blåbär är alltså inte bara en aktivitet. Det är ett tillfälle att vara tillsammans 
och njuta av sommaren och ta till vara på det som naturen ger. Här kommer ett två tips på 
vad ni kan använda bären till.

Pannkakor med blåbär i och blåbärsglass. 
Pannkakor med blåbär inuti. Ett fiffigt sätt är att ha i bären i själva 
pannkakan, då kan man hoppa över sylten uppepå. Pannkakorna blir 
söta och goda som de är och perfekt att ta med på picknick. 

Smarrig blåbärsglass som är enkel att göra utan att använda sig av 
glassmaskin. Ingredienser: Blåbär, vispgrädde och lite socker om ni vill. 
Vispa grädden, blanda i bären, kanske även lite extra sylt eller socker. Ställ in formen i frysen 
några timmar och sedan är det bara att mumsa.
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Att gå ut och plocka blåbär på sommaren är en enkel och 
trevlig aktivitet för både barn och vuxna. Naturen är som allra  
      vackrast då och det är skönt att få komma ut i skogen, andas  
          frisk luft och röra på sig tillsammans.

Foto & text: Alexandra Schollin.
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Världshusdagar 
”Gemenskap och 
reflektion kring jorden
vi ärvde och världen 
vi formar.”

Världshusdagarna i 
Ödsmål är en årlig 
mötesplats för samtal 
om tro, ansvar och 
globalt medborgarskap. 
Med inspiration från 
Martin Luther Kings vision 
om mänskligheten som 
ett enda världshus – där 
alla hör hemma och delar 
ansvar för fred, rättvisa 
och demokrati – samlas 
vi för inspiration och 
gemenskap. 

Fredag – söndag 
18 – 20 sept 2026

Årets tema: Vatten 
I Programmet 
medverkar bland 
annat Stefan Edman, 
Molekylverkstan och 
Evelyn Jons. 

”Save the date” 
och håll utkik för mer 
information framöver...
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TIPS FRÅN KÖKET!

Grilla i sommar! 
Testa den supersmarriga 
Feta-oströran!

Feta-oströra
Denna röra är lätt att göra och god att servera 
till det mesta, grillat kött, fisk eller kyckling. Riv 
yttersta skalet av citronen och pressa ur saft. 
Skala och riv vitlöken fint på rivjärn. 
Hacka timjan eller persilja fint. Blanda i bunke 
med smulad fetaost creme fraiche olivolja och 
smaksätt med salt och svartpeppar.
 

Ingredienser:
150 gr fetaost
1 dl creme fraiche
1 citron, skal+ 1 tsk saft
1 vitlöksklyfta
1/2 kruka timjan eller persilja
1 msk olivolja
Salt o svartpeppar
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TIPS FRÅN KÖKET!

Gubbröra
Gubbröra är så gott och passar så 
bra på både vår och sommar, som 
liten förrätt, eller till lunchtallriken.
Lägg uppepå ett gott knäckebröd, 
eller smörstek en skiva kavring och 
toppa med röran. Den blir bara 
godare om den görs "dagen innan".
 
Hacka ansjovisen eller matjessill.
Hacka de kokta äggen.
Tärna kokt potatis.
Hacka dill, gräslök och rödlök, fint.
Blandaihop allt och tillsätt 
majonäs och gräddfil.
Smaka av med salt och peppar.
 
Ingredienser:
1 brk ansjovis eller matjessill
2 hårdkokta ägg
2 kokta potatisar
Dill
Gräslök
Rödlök
1 dl majonäs
1 dl gräddfil
Salt (om det behövs)
Svartpeppar

Tonfiskröra
Denna röra på Tonfisk passar så bra att ha i picknick-
mackan, till en matig sallad, eller att ha som fyllning i din 
smörgåstårta. Enkel att röra ihop och väldigt matig och 
mättande. Om man vill ha den ännu mera " matig" så kan 
man även ha i hackat kokt ägg.
 
Mosa ner tonfisken i en bunke.
Ha i hackad persiljaoch hackad rödlök.
Rör ner majonäs och gräddfil/ creme fraiche.
Smaksätt med chilisås samt salt och svartpeppar.
 
Ingredienser:
200 gr tonfisk på burk
1 dl majonäs
1/2 dl gräddfil el creme fraiche
1 msk chilisås
1 rödlök 
1 knippe persilja
Salt+ peppar Foto & text: Pernilla Jarlsdotter.
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Enkla och goda sommarrecept
Semestermaten ska vara enkel att laga med goda smaker. Här har vi samlat några enkla sommartips 
till somriga snittar, picknick-mackan och goda tips till grillkvällen. Inspireras, laga och njut!
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KYRKOGÅRDEN INFORMERAR
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bilder från orax.se

Som många säkert redan är medvetna om är vatten en bristvara på flera platser på vår jord. 
På kyrkogårdarna i Stenungsunds Pastorat gör vi vad vi kan för att hushålla med vatten. Bland 
annat kan man köpa en ”självvattnande” blomlåda till graven man är gravrättsinnehavare för av 
kyrkogårdsförvaltningen. Den fungerar genom att man fyller en vattenbehållare som är nedgrävd 
under en planteringslåda försedd med filtband som suger upp vatten till växterna. Behållaren 
behöver fyllas på 1 – 3 gånger per månad. Blomlådan rekommenderas till sommarblommor, 
t.ex. pelargon, begonia och fuchsia, inte till perenner som ofta har ett större rotsystem.

Förvaltningen erbjuder även skötselavtal med perenner till gravrabatterna som alternativ till 
sommarblommor som generellt kräver mer vatten. I perennplanteringarna försöker vi välja sorter 
som blommar vid olika tidpunkter under säsongen för att få till så lång och vacker blomning som 
möjligt. Det är en mer hållbar lösning än sommarblommor som ersätts varje år. 
Exempel på perenner vi gärna jobbar med är stjärnflocka, lavendel, nävor, astilbe och alunrot.

Bevattningssystem och sommarskötsel

foto: emma gilland.
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KYRKOGÅRDEN INFORMERAR

Kontakt kyrkogårdsförvaltningen
Telefontid: Måndag-onsdag kl. 09.00-12.00.

Martin Tärnbrant, kyrkogårdschef.
Tfn: 0303 - 660 38  E-post: martin.tarnbrant@svenskakyrkan.se

Liselott Henriksson, administratör.
Tfn: 0303 - 660 00  E-post: stenungsund.pastorat@svenskakyrkan.se

Tfn. vxl: 0303 - 660 00.
Adress: Kristinedalsvägen 2, 444 43 STENUNGSUND
E-post: stenungsund.pastorat@svenskakyrkan.se

Vill du veta mer om våra gravskötslar kan du kontakta kyrkogårdsförvaltningen.

På temat vatten vill vi också påminna om vår vackra damm som ligger på Ödsmåls Nya kyrkogård, 
vid minneslunden. I den växer det näckrosor som brukar blomma mellan juni-augusti ungefär. 
Näckrosens blommor är kortlivade och symboliserar ofta livets cykler av födelse, död och återkomst.

foto: sandra mattsson.foto: emma gilland.
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Lös korsordet och vinn fint pris!
Så här gör du! Lös korsordet och lämna in meningen du får fram i de färgade rutorna.
Skicka in ditt svar tillsammans med namn och telefonnummer, före 29 juni via
e-post: stenungsund.pastorat@svenskakyrkan.se och märk mailet: KORSORD i ämnesraden.
Bland alla som löst korsordet rätt, lottar vi ut fina vinster. Mycket nöje!

Rätt svar presenteras i nästa nummer, 
facit kan du hitta på hemsidan efter 30 juni.

KORSORDSMAKARE
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 HANNA






 FREDHOLM
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MEDLEMSKAP – MER ÄN DU TROR

Tack alla medlemmar!
Som medlem i Svenska kyrkan i Stenungsund betalar du en 
kyrkoavgift som används till många viktiga verksamheter. 
Din kyrkoavgift går bland annat till:

• 	Träffpunkter för daglediga. 
	 T.ex. soppluncher i Ödsmål, 
	 gemenskapsluncher i våra för-
	 samlingshem eller stavgång.
• 	Kyrkans öppna förskola som 
	 finns i alla våra församlingshem, 
	 samt babyrytmik och andra 
	 aktiviteter där små barn och 	
	 deras föräldrar kan mötas.
•	Kompisgrupper för låg- och 
	 mellanstadiebarn som träffas 
	 varje vecka.
•	Gudstjänster för livets alla skeenden. 
	 På söndagar och veckodagar. 
	 Vid dop, vigsel och begravning. 	
	 Vardag och fest, i förtvivlan 
	 och hopp.
• Ett rikt musikliv. Barn- och ung-
	 domskör, vuxenkörer, projektkörer 
	 och kyrkans musikskola. 
	 "Musik i kyrkan" - musikguds-
	 tjänster i Stenungsund.

•	Varierat utbud för fördjupning 
	 med föredrag och studiegrupper.
•	Själavårdssamtal när livet känns 
	 tufft och man behöver någon att 
	 prata med. Vi möter dig via 
	 kyrkans samtalsmottagning.
•	Konfirmandgrupper med 
	 olika inriktningar.
•	Mötesplatser för ungdomar, 
	 ungdomsgrupp och ledar-
	 utbildning för unga ledare.
•	Hembesök för att stötta sjuka
	 eller människor i kris.
•	Närvaro på kommunens 
	 alla äldreboende.
•	Det samarbete vi har med 
	 flera stora företag och myndigheter
	 i Stenungsund via vårt 
	 Kyrka-Arbetslivsarbete.
• Pelikanen – Stödgruppsverksamhet
	 för barn och unga som lever i en 
	 miljö där det finns missbruk, våld 
	 eller psykisk ohälsa.

•	Samarbetet med Kyrka-Skola 
	 där vi bjuder in skolor i 
	 vårt närområde till studiebesök 	
	 utifrån läroplanen.
•	Underhåll för våra kyrkobyggnader 
	 och kyrkogårdar som bidrar 
	 till ett levande kulturarv.
•	Stöd för människor på flykt, 
	 både i Sverige och utomlands.
• Sorgegrupper och 
	 stödsamtal för dig som 
	 mist någon anhörig.
•	Stöd till människor som är 
	 nya i Sverige, för att de ska 
	 lära sig svenska och komma in i 
	 samhället. Ett samarbete med 
	 Kopperskyrkans språkcafé.
•	Att ge tillfälligt ekonomiskt 
	 stöd när det verkligen krisar.
•	Act Svenska kyrkan, som 
	 finns på plats vid katastrofer 
	 och kämpar för allas rätt till 
	 ett värdigt liv.

Är du inte redan medlem, ring 0303-660 00 så
hjälper vi dig att bli det. Tillsammans hjälps vi åt!

www.svenskakyrkan.se/stenungsund
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Pilgrimsvandringar 
i Göteborgs stift
Att vandra i en lagom lunk, hinna med att se och uppleva utmed 
vägen, att tänka en tanke till slut. Att få möjlighet att tala men även 
kunna gå tillsammans i tystnad. Pilgrimsvandringen är välgörande 
för både kropp och själ.

Tidigare har pilgrimsvandringar eller vallfärder främst gått till heliga platser. Under århundradenas 
lopp har människor vandrat kors och tvärs genom Europa för att besöka de heliga platserna - Jerusalem, 
Rom Santiago de Compostella, Vadstena… Motiven har skiftat: helighetslängtan, botgöring, för att 
be om helande. I vår tid ligger fokus mer på själva vandringen. Den blir i sig en andlig resa, både en 
inre och en yttre resa som innebär möjlighet till möten med naturen, med andra människor, med 
Gud och med mig själv.

Runtom i Göteborgs stift kan man delta i pilgrimsvandringar som olika församlingar
ordnar. Några är en eller ett par timmar långa, andra sträcker sig över flera dagar. 
En del går på naturstigar, andra i stadsmiljö. På Göteborgs stifts hemsida kan 
du hitta pilgrimsvandringar som ordnas av Pilgrimscentrum i Göteborg och olika 
församlingar runtom i stiftet. Skanna QR-koden för att gå direkt till hemsidan. >>

foto: magnus aronson.

Följ oss 

på facebook!

Glad sommar från oss på 
Hos Marta och Maria
Sommarstängt hos Marta & Maria mellan 16 juni – 7 augusti. 
Sista försäljningsdag är måndag den 15 juni.

Vi öppnar igen lördag 8 augusti.
Gåvor mottages fr.o.m tisdag 4 augusti.

Varmt välkommen åter!

Maria

Hos
Marta

och

Du hittar oss på: Gärdesvägen 8


